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ДОКЛАД  
ПО ВОПРОСУ ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКИ КРАСНОДАРСКОГО УФАС РОССИИ 
2016 ГОД
В 2016 году Краснодарским УФАС России было рассмотрено  263 (2015 – 216) дела о нарушении антимонопольного законодательства, общее количество выявленных нарушений   – 102 (2015 – 183), общее количество выданных предписаний   – 23 (2015 – 54). 
В 2016 году наблюдается снижение количества возбужденных дел по фактам нарушения антимонопольного законодательства. В первую очередь, это обусловлено новыми требованиями 4-го антимонопольного пакета Закона о защите конкуренции. В рамках нововведений значительно был расширен перечень оснований для выдачи предупреждения. Кроме ранее существовавших оснований выдачи предупреждения хозяйствующему субъекту, занимающему доминирующее положение, в случае выявления признаков нарушения пунктов 3 и 5 части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции, новой редакцией предусмотрена выдача предупреждений в случае выявления признаков нарушения пунктов 6, 8 части 1 статьи 10; статей 141, 142, 143, 147, 148, статьи 15  Закона о защите конкуренции.
К числу факторов, повлиявших на снижение количества возбужденных дел по фактам нарушения антимонопольного законодательства, можно отнести прекращение рассмотрения заявлений физических лиц о нарушении антимонопольного законодательства доминирующим хозяйствующим субъектом путем ущемления их интересов, не связанных с предпринимательской деятельностью, а также не связанных с недопущением, ограничением, устранением конкуренции или не связанных с ущемлением интересов неограниченного круга потребителей. Такие заявления на основании части 3 статьи 8 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» подлежат направлению в соответствующий орган исполнительной власти (например, Роспотребнадзор, орган государственного жилищного надзора и т.п.) с обязательным уведомлением таких граждан о переадресации.
В связи с этим  резко увеличилось количество дел по статье 9.21 КоАП РФ в 2016 году управлением рассмотрено 104 дела (2015-13).
 В 2016 году управлением возбуждено 197 дел (2015 – 160) по статье 10 Федерального закона «О защите конкуренции», из них: 45 дел, по которым признан факт нарушения (2015 – 85), количество выданных предписаний  51 (2015 –44).

Наиболее характерными видами нарушений статьи 10 Закона «О защите конкуренции, отнесенных к «прочим нарушениям»,   являются следующие:  нарушение гарантирующим поставщиком электрической энергии, сетевой организацией  Правил полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 04.05.2012 №442,  нарушение гарантирующим поставщиком услуг водоснабжения, водоотведения порядка введения ограничения водоснабжения, водоотведения, утвержденного Федеральным законом от 07.12.2011 №416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», поставщиком природного газа Порядка прекращения или ограничения подачи газа, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 05.01.1998 №1,  хозяйствующим  субъектом, злоупотребившим доминирующим положением на  рынке услуг по осуществлению деятельности, обеспечивающей автомобильные (автобусные) пассажирские перевозки.   

За 2016 год выдано 9 предупреждений (2015- 72) о прекращении действий, содержащих признаки нарушения пунктов 3, 5, 8   части 1 статьи 10 Закона «О защите конкуренции».    

По признакам нарушения статьи 11 Закона «О защите конкуренции», выразившегося в заключении соглашения, которое приводит или может привести к поддержанию цен на торгах,  Краснодарским УФАС России  в 2016 году возбуждено 7 дел (2015-2), из них 2 прекращены в связи с отсутствием факта нарушения (2015-2), по 5 делам приняты решения о наличии нарушения (2015-0), предписания не выдавались (2015-0).
5 января 2016 года вступил в силу Федеральный закон от 05.10.2015 № 275-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите конкуренции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации, которым была введена новая глава 2.1  «Недобросовестная конкуренция», содержащая расширенный перечень форм недобросовестной конкуренции.

В 2016 году по сравнению с 2015 годом увеличилось количество заявлений, поступивших в Краснодарское УФАС России,   по фактам недобросовестной конкуренции, так, в 2016 году управлением  рассмотрено  40 заявлений хозяйствующих субъектов на действия конкурентов с признаками нарушения  статей  141-148 Закона  защите конкуренции, а в 2015 году рассмотрено  15 заявлений,  наибольшее количество заявлений поступило  в Краснодарское УФАС России по признакам  нарушения ст. 14.4 Закона о защите конкуренции, выразившегося в приобретении и использовании исключительного права на средства индивидуализации юридического лица, средства индивидуализации товаров, работ или услуг. 

По результатам рассмотрения заявлений  управлением  возбуждено 10 дел  (2015- 9)  по ст.ст. 141-148 Закона «О защите конкуренции» и  выявлено 5  нарушений  (2015 – 7),  из них: выявлено 2 нарушения статьи 144 Закона о защите конкуренции и 3 нарушения статьи 146 Закона о защите конкуренции. 

В рамках нововведений значительно был расширен перечень оснований для выдачи предупреждения, новой редакцией предусмотрена выдача предупреждений при недобросовестной конкуренции в случае выявления признаков нарушения статей 141, 142, 143, 147, 148 Закона о защите конкуренции.
В 2016 году  Краснодарским УФАС России выдано 5 предупреждений о прекращении действий, содержащих признаки нарушения статей 141,142,148 Закона о защите конкуренции, из них: 2 –по ст. 141, 2 – по ст. 142, 1 – по ст. 148 Закона о защите конкуренции. 
В 2016 году по статье 15 Закона о защите конкуренции Краснодарским УФАС России рассмотрено 168 (2015-87) заявлений по признакам нарушения антимонопольного законодательства,  в 139(2015 -60) случае отказано в возбуждении дел, по итогам рассмотрения 15(27) заявлений возбуждено 15(27) дел,  количество выявленных нарушений по статье 15  - 5 (17). 

По статье 15 Закона о защите конкуренции выдано 33 предупреждения, в том числе выполнено 14 предупреждений, возбуждено дел после невыполнения предупреждений 10. 

По результатам рассмотрения выдано 2 (6) предписания.  

  В том числе:

3 (8) нарушения выявлено в части необоснованного препятствования осуществлению деятельности хозяйствующих субъектов (сократилось на 69%);

2 (0) нарушения – в части создания дискриминационных условий;  

3 (7) нарушений - в части прочих нарушений (сократилось на 58%).

 1(6) нарушение выявлено в части – в части создания дискриминационных условий (сократилось на 84%).

Антиконкурентными актами и действиями (бездействием) органов государственной власти, органов местного самоуправления были затронуты рынки земельных отношений -3, предоставления услуг спецсвязи (оповещения) – 1, ритуальных услуг- 1, транспортных услуг-4, торговли -1, сельскохозяйствненного производства - 2, управления МКД- 3.

По сравнению с 2015 годом практически в 2 раза - увеличилось количество рассмотренных заявлений, на 12 дел сократилось количество возбужденных дел, количество выявленных нарушений сократилось на 12. 

Количество возбужденных дел сократилось значительно, в виду введения механизма выдачи предупреждений до возбуждения дела и принятия решения по существу.

По признакам нарушения статьи 16 Закона «О защите конкуренции» Краснодарским УФАС России  в 2016 году возбуждено 1 дело (2015-0) по результатам рассмотрения которого принято решение о наличии нарушения, выразившегося в заключении ограничивающего конкуренцию соглашения между хозяйствующим субъектом и органом власти (2015-0), предписания не выдавались (2015-0). 

В  2016 году Краснодарским УФАС России по признакам нарушения статьи 17 Закона о защите конкуренции возбуждено 29 дел (2015-17), из них: прекращено в связи с отсутствием факта нарушения 12 дел (2015-6), выявлено нарушений по результатам рассмотрения 17 дел (2015-11), предписания не выдавались (2015-0).
Краснодарским УФАС России в 2016 году рассмотрено 2 (1) заявления о нарушении особенностей порядка заключения договоров в отношении государственного и муниципального имущества (статья 17.1 Закона о защите конкуренции). 

По результатам рассмотрения указанных заявлений возбуждено 2 (1) дела о нарушении антимонопольного законодательства.

По результатам рассмотрения указанных дел вынесено 2(1) решения о наличии нарушения.

В 2016  Краснодарским УФАС России рассмотрено 444 жалобы в порядке статьи 18.1 Закона о защите конкуренции. Из них принято решений о признании жалобы обоснованной – 132, о признании жалобы необоснованной – 286. Выдано предписаний 79. 

Основные виды торгов, обжалуемых в Краснодарское  УФАС России, - 

223-ФЗ- 48,9%.

Аренда и продажа земельных участков  - 14,2%.

Реализация имущества должников в порядке, установленном ФЗ-127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве) –  6,3%

Отбор управляющей компании- 5,9%

Водопользование    -            4,7%.

Реализация имущества должников в порядке, установленном ФЗ№102-ФЗ «Об ипотеке (залоге) имущества –  3,8%

 Продажа государственного и муниципального имущества – 2,9%.

Основные виды нарушений, допущенные юридическими лицами, организаторами торгов, операторами электронных площадок, конкурсной или аукционной комиссией, выявленные в отчетном периоде – нарушения в опубликовании документации о торгах, необоснованный отказ в допуске к торгам.
 В 2016 году в связи с введением в действие пунктов 2,3 части 1 статьи 18.1 Закона «О защите конкуренции»  Краснодарским УФАС России  рассматриваются жалобы на действия государственных органов исполнительной власти,  органов местного самоуправления, других уполномоченных организаций при отказе в выдаче разрешений на строительство в случаях, отличных от требований статьи 51 Градостроительного кодекса РФ, а также в случаях нарушения установленных сроков осуществления процедуры, включенной в исчерпывающий перечень процедур в соответствующей сфере строительства.

В 2016 году управлением рассмотрены 4    жалобы на действия органов самоуправления городов Краснодара, Анапы и Геленджика. 3 жалобы признаны обоснованными, выдано 3 предписания о прекращении действий направленных на прекращение нарушений при осуществлении процедур, включенных в исчерпывающие перечни процедур в сферах строительства. Все предписания обжалуются в арбитражном суде Краснодарского края (одно решение в пользу Краснодарского УФАС России вступило в законную силу).
16.05.2014 вступил в силу Федеральный закон от 05.05.2014 №122-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», устанавливающий административную ответственность в отношении заказчиков за нарушение требований законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц.

В 2016 году управлением рассмотрено 192  факта  с признаками  нарушений законодательства о рекламе,  возбуждено 63   (2015-31) дела в соответствии с Правилами рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных  по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2006г. № 508. По результатам рассмотрения дел управлением выдано 38 (2015-28) предписаний о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе. 

В отчетном периоде в соответствии с  КоАП РФ  рассмотрено 59 дел об административных правонарушениях, по результатам рассмотрения дел управлением вынесены: 37 постановлений о назначении административного наказания в виде административного штрафа на общую сумму в 2 330 тыс. рублей,     по 14 делам выданы предупреждения в соответствии со ст. 4.1.1 КоАП РФ.

 Наибольшее количество нарушений в отчетном периоде выявлено в рекламе, распространяемой по сетям электросвязи без предварительного согласия абонента, в рекламе финансовых услуг, в рекламе, связанной  с привлечением денежных средств физических лиц для строительства жилья   и т.д., распространяемой  с нарушением требований  части 1 статьи 18, частей 7,8 статьи 24, частей 1- 3, 7,8  статьи 28  Федерального   закона «О рекламе».
 Основные изменения в законодательстве, вступившие в законную силу в 2016 году:

- изменения в статью 16 Федерального закона «О рекламе» (внесены ФЗ от 05.12.2016г. № 416-ФЗ) касаются увеличения объема рекламы в периодических печатных изданиях до 45 % объема одного номера периодического печатного издания (ранее было до 40 %);

- изменения в статью 28 Федерального закона «О рекламе» (внесены ФЗ от 03.07.2016г. № 304-ФЗ), а именно:

- в часть 7 указанной статьи, которые касаются рекламы, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства многоквартирных домов,  в соответствии с данными изменениями реклама должна содержать фирменное наименование застройщика либо указанное в проектной декларации коммерческое обозначение (ранее было только требование содержать сведения о месте размещения проектной декларации);

- в часть 8 указанной статьи: реклама, связанная с привлечением денежных средств участников долевого строительства для строительства многоквартирных домов не допускается до получения заключения о соответствии застройщика и проектной декларации требованиям 214-ФЗ (ранее было только до получения  разрешения на строительство многоквартирного дома).

Закон № 316-ФЗ внес изменения в КоАП РФ, предусматривая особенности привлечения к административной ответственности субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Так, положения Закона № 316-ФЗ предусматривают, что КоАП устанавливаются особые условия применения мер административной ответственности в отношении являющихся субъектами малого и среднего предпринимательства лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и юридических лиц, а также руководителей и иных работников указанных юридических лиц, совершивших административные правонарушения в связи с выполнением организационно-распорядительных или административно-хозяйственных функций (далее - их работники).

Введена новая статья 4.11 КоАП, предусматривающая замену административного наказания в виде административного штрафа предупреждением.

Согласно части 1 статьи 4.11 КоАП являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и юридическим лицам, а также их работникам за впервые совершенное административное правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в случаях, если назначение административного наказания в виде предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей раздела II КоАП или закона субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях, административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на предупреждение при наличии обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4 КоАП, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 4.11.

При этом, часть 1 статьи 4.11 КоАП не подлежит применению к нарушениям антимонопольного законодательства, ответственность за которые предусмотрена статьями 14.31 - 14.33, 19.3, 19.5, 19.5.1, 19.6, 19.8 - 19.8.2, 19.23, частями 2 и 3 статьи 19.27, статьями 19.28, 19.29, 19.30, 19.33 КоАП. 

Согласно части 3 статьи 4.11 КоАП в случае замены административного наказания в виде административного штрафа на предупреждение дополнительное административное наказание, предусмотренное соответствующей статьей раздела II КоАП или закона субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях, не применяется.

Следует учитывать, что административное наказание в виде предупреждения назначается в случаях, если оно предусмотрено соответствующей статьей раздела II КоАП или закона субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях, за впервые совершенные административные правонарушения при отсутствии причинения вреда или угрозы причинения вреда:
- жизни и здоровью людей,

- объектам животного и растительного мира, 

- окружающей среде, 

- объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, 

- безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при отсутствии имущественного ущерба (часть 3.5 статьи 4.1 КоАП).
 При осуществлении контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе заказчиком, уполномоченным органом, конкурсной, аукционной или котировочной комиссией Краснодарским УФАС России за 2016 год рассмотрено 2867 жалоб (2015-1960) участников закупок, из которых 1017 жалобы были признаны обоснованными (в том числе обоснованными в части), выдано 673 (2015-453) предписания.

В 2016 году Краснодарским УФАС России рассмотрено 47 обращений о согласовании возможности заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) в отношении закупок, проводимых в соответствии с Законом о контрактной системе.

В 2016 году управлением возбуждено 678 дел об административных правонарушениях за нарушение законодательства РФ о контрактной системе в сфере закупок, по итогам рассмотрения вынесено 497 постановлений о наложении штрафа на общую сумму 7317 тыс. руб. (взыскано 6606,434 тыс. рублей, в том числе с прошлого периода).

Краснодарское УФАС России осуществляет ведение реестра недобросовестных поставщиков в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 25.11.2013 № 1062 «О порядке ведения реестра недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей)».

В целом в 2016 году Краснодарское УФАС России, в части осуществления контроля за соблюдением Закона о контрактной системе, рассмотрено 403 обращения о включении сведений об участниках закупок в реестр недобросовестных поставщиков. По итогам рассмотрения указанных обращений в реестр недобросовестных поставщиков в 2016 году ФАС России включены сведения о 159 недобросовестных поставщиках (исполнителях, подрядчиках), что составляет 39 % от рассмотренных обращений в отношении закупок, осуществляемых в соответствии с Законом о контрактной системе. Основной причиной включения в реестр недобросовестных поставщиков является уклонение участника закупок от заключения контракта, а также расторжение Заказчиками государственных (муниципальных) контрактов, в связи с нарушением участниками закупок существенных условий контракта.

В 2016 году управлением вынесены постановления о наложении штрафа на общую сумму 25819,3 тыс. руб. (взыскано 21525,56 тыс. рублей, в том числе с прошлого периода).

1 КВАРТАЛ 2017 ГОДА
За 1 квартал 2017 года Управлением Федеральной антимонопольной службы по Краснодарскому краю рассмотрено 18 дел о нарушении антимонопольного законодательства и  выдано 3 предписания о прекращении нарушения антимонопольного законодательства. 

В соответствии со статьей 18.1 Федерального закона «О защите конкуренции» управлением в отчетном периоде рассмотрено 115 жалоб  на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров, выдано 16 предписаний о совершении действий, направленных на устранение нарушений порядка проведения торгов. 

В отчетном периоде управлением рассмотрено 9 дел  по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе. По результатам рассмотрения дел выдано 7 предписаний о прекращении нарушения законодательства о рекламе.

При осуществлении контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе заказчиком, уполномоченным органом, конкурсной, аукционной или котировочной комиссией Краснодарским УФАС России  за  1 квартал  2017 года  рассмотрена 531 жалоба участников закупок,  выдано 166  предписаний.  

В отчетном периоде Краснодарским УФАС России вынесены   постановления о наложении штрафа на общую сумму 9368,2  тыс. рублей (взыскано  3980,2  тыс. рублей, в том числе, с прошлого периода).
