Обобщенные итоги рассмотрения анкет участников публичных обсуждений о вопросах правоприменительной практики при осуществлении надзорных мероприятий, проводимых
 Краснодарским УФАС России за 3 квартал 2017 г.
По результатам проведения Краснодарским УФАС России публичных обсуждений, посвященных практике применения антимонопольного законодательства, законодательства о рекламе и законодательства о государственных закупках на территории Краснодарского края за 3 квартал 2017 года, которые состоялись 30 ноября 2017г., управлением было рассмотрено 46 анкет участников данного мероприятия.
В соответствии с оценками участвующих на вопрос: «Насколько проведенное мероприятие соответствует Вашему ожиданию?» средний балл составил:
- по тематической направленности – 4, 4  балла;

- по программе  - 4,6  балла;

- по квалификации выступающих – 4,8  балла;

- по организации мероприятия – 4,6  балла.

На вопрос: «Ваше мнение о необходимости внедрения в практику проведения подобных мероприятий?» большинство ответили –да.

Предложения по совершенствованию антимонопольного законодательства Российской Федерации:

- доводить до сведения хозяйствующих субъектов обзоры правоприменительной практики в рамках Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

- отменить обязанности заказчика формировать и публиковать отчет об исполнении контрактов.
