	
	


                                                                                

Правила заполнения таблицы и анкеты :

   - не вносить никаких изменений в структуру ячеек и столбцов (кроме случаев объединения ячеек, прямо разрешенных в самом приложении и по тексту ниже);
- не изменять формат ячеек (количество поездок указывается в формате «Общий», стоимость поездок указывается в формате «Денежный» - ₽ с двумя знаками после запятой). По умолчанию ячейки именно так и настроены;
[bookmark: _GoBack]- для каждого бренда агрегатора создается отдельная ячейка в столбце «B». Например, в Краснодарском крае организация осуществляет деятельность агрегатора такси под двумя брендами, при этом юридическое лицо, входящее в группу с организацией, осуществляет такую же деятельность в этом же субъекте РФ под тремя брендами. Таким образом, необходимо создать пять ячеек в столбце «B» с каждым из брендов, и по каждому бренду заполнить данные о самом бренде, количестве и стоимости поездок. При этом, ячейка с названием субъекта РФ в столбце «A» объединяется на все бренды. Пример такого заполнения приведен в таблице, в формате Excel;
- если лицо осуществляет деятельность агрегатора в нескольких субъектах Российской Федерации, необходимо отразить данные в разбивке на каждый из таких субъектов (по всем столбцам заполняются на каждый субъект);
- максимально подробно заполнить анкету, содержащуюся в приложении  к настоящему запросу информации.
- представить подробное описание о том, каким образом формируется стоимость поездки и комиссия агрегатора такси, а также приложить все документы, регламентирующие такое формирование (типовой договор с перевозчиками/водителями, внутренние распоряжения/приказы организации и т.д.). В составе ответа на данный пункт запроса также необходимо пояснить следующее:
- формирование стоимости поездки едино для всех перевозчиков/водителей или в каких-то случаях может отличаться?
- если отличается, каким образом это реализовано технически в мобильном приложении/серверной части агрегатора? (с учетом того, что рядом с пассажиром могут находиться водители с разными условиями формирования стоимости поездки);
- каким образом формируется комиссия агрегатора (фиксированная ставка, формула и т.д.)?
- если комиссия определяется по формуле, необходимо указать формулу и дать пояснения по каждому показателю формулы;
- если комиссия может изменяться в зависимости от каких-либо иных факторов, необходимо перечислить все факторы и дать пояснения по каждому из них.

