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Протокол № 2
Заседания Общественно-консультативного совета
при Краснодарском УФАС России
 
18.08.2016
г. Краснодар    
            
Присутствовали:  Дегтярева Р.В., Иващенко И.В.,  Башмаков Д.М., Бахметова Л.И., Анисимова Л.К., Икленко О.В.(уполномоченный представитель Кузнецова Э.А.), Дубовицкая И.Н.,  Мартышин В.А. 

Повестка дня:

1. О вступлении в силу Федерального закона от 03.07.2016 № 264-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон  «О защите конкуренции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», и Федерального закона от 03.07.2016 № 316-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».
2. Об итогах  деятельности Краснодарского УФАС России за I полугодие  2016 года.
3. Разное. 


О вступлении в силу Федерального закона от 03.07.2016 № 264-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон  «О защите конкуренции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», и Федерального закона от 03.07.2016 № 316-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».

Выступила: Дегтярева Р.В. – руководитель Краснодарского УФАС России.

Руфина Дегтярева рассказала о вступлении в силу 4 июля 2016 года в силу Федерального закона от 03.07.2016 № 264-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон  «О защите конкуренции» и отдельных законодательных актов Российской Федерации», Федеральный закон от 03.07.2016 № 316-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» и о том, что указанным законом вносятся существенные изменения в антимонопольное законодательство. Одним из существенных изменений, которые вносит Закон № 264-ФЗ, является введение иммунитетов для определенных Законом № 264-ФЗ хозяйствующих субъектов в отношении злоупотребления ими доминирующим положением и заключения отдельных антиконкурентных соглашений.

Решили: принять к сведению полученную информацию.


Об итогах  деятельности Краснодарского УФАС России за I полугодие 2016 года.

Выступила: Дегтярева Р.В. – руководитель Краснодарского УФАС России.
 
Руфина Дегтярева рассказала  об итогах работы управления за I полугодие 2016 года. В  1 полугодии 2016 года Управлением Федеральной антимонопольной службы по Краснодарскому краю рассмотрено  164 дела о нарушении антимонопольного законодательства и  выдано 11  предписаний о прекращении нарушения антимонопольного законодательства. 
В соответствии со статьей 18.1 Федерального закона «О защите конкуренции» управлением в отчетном периоде рассмотрено 222 жалобы на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров, выдано 45  предписаний о совершении действий, направленных на устранение нарушений порядка проведения торгов. 
В отчетном периоде управлением рассмотрено 31 дело по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе,  выдано 18  предписаний о прекращении нарушения законодательства о рекламе.
При осуществлении контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе  Краснодарским УФАС России  за  1  полугодие 2016г. рассмотрено 1746 жалоб участников закупок,  выдано 296  предписаний.  
В отчетном периоде   Краснодарским УФАС России вынесены   постановления о наложении штрафов на общую сумму 13187,1 тыс. рублей (взыскано  12831,9 тыс. рублей, в том числе с прошлого периода).
Решили: принять к сведению полученную информацию



Разное

Выступила: Иващенко И.В. – заместитель руководителя - начальник отдела контроля ТЭК и связи

Сообщила об осуществлении Краснодарским УФАС России контроля за соблюдением антимонопольного законодательства в сфере электроэнергетики, о мерах антимонопольного реагирования, связанных с пресечением действий сетевых компаний нарушающих порядок переоформления документов о технологическом присоединении к электрическим сетям в связи со сменой собственника или иного законного владельца ранее присоединенного к энергопринимающим устройствам.

Решили: принять к сведению полученную информацию


















Сопредседатель ОКС 
при  Краснодарском УФАС России                                               Р.В. Дегтярева
 
 
Ответственный секретарь ОКС
при Краснодарском УФАС России                                                И.В. Иващенко



Дата проведения Совета: 
18  августа 2016, 14:15
